

СТ А Н О В И Щ Е

по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в професионално направление 6.3. „Животновъдство“, по научна специалност „Развъждане на селскостопанските животни, биология и биотехника на размножаването“, обявен от Института по Животновъдни науки – гр.Костинброд

Изготвил становището : Доц. д-р Янчо Цеков Тодоров, отдел „Репродукция“ при Института по Животновъдни науки – гр.Костинброд.

По обявения в ДВ бр.29 от 12.04.2016 г. от ИЖН, гр.Костинброд, конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в професионално направление 6.3. „Животновъдство“, по научна специалност „Развъждане на селскостопанските животни, биология и биотехника на размножаването“, единствен кандидат е глас.д-р Никола Тодоров Методиев.

Документите по конкурса са подготвени според изискванията, а процедурите по неговото провеждане са спазени.

В качеството си на член на Научното жури, декларирам, че нямам общи трудове с кандидата за академична длъжност „Доцент“.

Научната продукция, с която д-р Методиев участва в конкурса за академична длъжност „Доцент“ (извън защитения дисертационен труд за ОНС „Доктор“ и три публикации по дисертационния труд) обхваща общо 35 труда (при минимално изискване 25), в т.ч. 8 бр. научни публикации в реферирани български списания – сп. „Животновъдни науки“, сп. „Ветеринарна сбирка“ и сп. „Селскостопанска наука“ (№ от 19 до 26), 18 научни труда в международни и чужди списания без импакт фактор (№ от 1 до 18), 4 научни труда в международни и чужди сборници без импакт фактор (№ от 27 до 30), 5 научни труда в български сборници без импакт фактор (№ от 31 до 35).

От цялата публикационна дейност на глас.д-р Никола Методиев няма публикации с импакт фактор.

От представените и подложени на рецензиране 35 научни труда, кандидата по конкурса е самостоятелен автор на 3 труда – 8.57 %, водещ автор в колективни научни разработки – в 13 труда – 37.14%. На 7 труда е втори автор, което съставлява 20% от научната продукция. В 3 от научните трудове е трети автор – 8.57%. На български език

са публикувани 15 научни труда – 42.86%, на английски език 18 научни труда - 51.43% и на руски език 1 научен труд – 2.86%.

В своята научна кариера д-р Методиев е участвал в 28 научни форума, в т.ч. 21 национални с международно участие и 7 международни, проведени в чужбина.

Представената информация е показателна за научната активност, публикационната и популяризаторска дейност на кандидата по тези важни критерии от изискванията.

Гл.ас. д-р Никола Методиев участва при изпитването на кратки прогестероновы третирувания плюс СЖК за синхронизация на еструса и запложданията при овце от различни продуктивни направления и възрасти в началото на случната кампания. Д-р Методиев участва в разработването и изпитването на схема за синхронизация на еструса при овце чрез еднократно прилагане на синтетичен аналог на PGF2 α в комбинация с нехормонални схеми. Колектив с участието на д-р Методиев изпитва и метод за синхронизация на еструса по схемата Sychrovine™, състояща се в двукратно третиране със синтетичен аналог на PGF2 α през 7 дни.

В справката за цитиранията д-р Никола Методиев е представил 37 цитирания, от които 8 в списания с импакт фактор, 6 в международни и чуждестранни списания без импакт фактор, 18 в национални издания, 5 в дисертации и 1 в сборник от международен форум. Общият IF от цитиранията е 6.049. Налице е превишаване на минималните изисквания, които според Правилника за приложение на ЗРАСРБ в ССА са съответно 12 бр., в т.ч. 3 в международни издания. Научните трудове с цитирания са предоставени в пълен текст.

Гл.ас.д-р Никола Методиев участва активно в разработването и изпълнението на 10 научноизследователски проекта (при изискване от 5). От тях 6 са финансирани от НЦАН и ССА, а 4 са финансирани от външни организации. Разработените с негово участие проекти са значими, а резултатите от тях дават отговор на редица важни научни и научно-приложни въпроси.

Дейността на гл.ас.д-р Никола Методиев е разнообразна, освен научната и внедрителска работата по проекти той представя справка и за преподавателска дейност. Участва в обучението на курсисти по „Основи на ветеринарната медицина“ с 85 лекторски часа за периода от 2006 до 2012 г. През учебната 2014/2015 г. и 2015/2016 г. е учител в ПГВМСС „Св.Георги Победоносец“, гр.Костинброд по различни предмети.

Съгласен съм със справката за приносите на кандидата.

Анализирайки документите, представени от кандидата по конкурса, съобразно изискванията на ЗРАСРБ и чл. 84, 85 и 86 от Правилника за неговото приложение в ССА, съгласно реда и условията за заемане на академична длъжност „Доцент“, давам положителна оценка, по съвкупност , за цялостната научноизследователска, публикационна, популяризаторска и приложна продукция и дейност, представена от глас.д-р Никола Тодоров Методиев на академичната длъжност „Доцент“ в професионално направление 6.3. „Животновъдство“, по научна специалност „Развъждане на селскостопанските животни, биология и биотехника на размножаването“.

Изготвил становището:.....

/Доц.д-р Янчо Тодоров, DVM/